

健康周刊

2024年8月29日星期四 第 33 期 (总第826期) 武进区卫生健康局协办

预防疾病 守护健康 超实用的健康科普直播等您来围观

武进医防融合科普视频号上线,该视频号是区卫健局打造的一个全新的、具有公信力的健康科普平台。旨在通过塑造一支专业素养高、能用百姓话谈健康事的科普队伍,推动科学权威的健康知识真正走进千家万户。



责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张军

患者似睡非睡躺在候诊椅上

90 后医生敏锐一瞥救下一命

敏锐一瞥发现患者异常

8月6日早上7:00, 吴凯 如同往常一样早早地来到了单 他经常利用早晨的时间查 看住院病人的病情变化及其相 关检验检查报告结果,以便及 时调整住院病人的治疗方案。 此时,门诊大厅已有趁早来排 队的患者。吴凯向几个熟悉的 患者打了招呼后, 径直走向自 己的诊室。途中,他注意到一 位似睡非睡的患者正躺在过道 的候诊椅上, 其女儿在一旁陪 当他经过患者身旁时, 职 业本能让他下意识地扫了一眼。 这一瞥让吴凯瞬间警觉起来。 他发现患者的脸色和神态明显 异常,多年的临床经验告诉他, 患者可能出现了心肌供血不足 的症状。于是,吴凯迅速蹲下 身来,简单对患者进行了问诊。 实际上,这名叫展大伯的患者 已经出现了胸痛胸闷等不适症 状近8小时。

紧急施救开通绿色通道

吴凯果断采取行动,立即带展大伯来到抢救大厅,安排他进行心电检查。心电图显示其部分导联的 ST 段有异常。为了确保安全,吴凯迅速将展大伯的心电走势图发送至"武进人民医院胸痛中心联系群",



请求专家支援。武进人民医院心血管内科主任、胸痛中心医疗总监肖建强在群内立即回复,指出需要考虑 ACS(急性冠状动脉综合征)的可能性,无禁忌症口服急救药转院评估。吴凯随即与展大伯及其女儿沟通,按照家属要求,联系 120 急救车紧急将展大伯转送至常州市第一人民医院救治。

展大伯女儿介绍说:"当 我父亲被送到一院后,医生说 他的右冠状动脉近端已经阻塞了70%,中段已经阻塞了99%,如果再晚一点送达医院,抢救成功的可能性几乎为零。"经过心脏支架手术后,展大伯康复出院。8月23日,展大伯的爱人将一面锦旗送到吴凯手中,她感激地说:"正是吴医生的果断决策挽救了我们这丈夫的生命,也挽救了我们这 个家庭。"

用行动诠释医者仁心

从展大伯进医院的7:02 开始计算,到吴凯于7:12为 展大伯进行心电检查、7:15 上传心电图并得到专家快速回 复的过程,这场争分夺秒的抢 救背后彰显了吴凯医生的责任 与速度。他不拘泥于常规流程 的限制, 充分利用基层医疗机 构与三级医院构建的医共体、 医联体优势,以患者为中心, 协调高级别优势医疗资源。90 后的吴凯用实际行动诠释了医 "健康所系, 者仁心的真谛。 性命相托。"吴凯将继续在平 凡的岗位上践行医务工作者的 职责和使命,守护好基层百姓

(洑刘波 蒋娜 方雪梅)

医养结合机构依法执业专项检查

为进一步规范医养结合机构依法开展医疗服务,促进养老服务与医疗服务的融合发展,8月14日至22日,区卫生监督所对辖区内6家医养结合机构依法执业情况进行了专项监督。

.业情况进行了专项监督。 本次专项监督重点涵盖依 法执业基本要求、医疗质量管理、医疗技术管理等方面。针对监督中发现的问题,卫生监督员现场进行了反馈和指导,开具卫生监督意见书,督促存在问题的单位立行立改。

下一步,区卫生监督所将

继续强化源头治理,整顿医疗秩序,督促医养结合机构增强依法执业意识,规范执业行为,提高医疗服务质量,进一步健全医疗卫生行业综合监管机制,切实维护人民群众健康权益。

^{韭尿収皿。} (戚柳燕)

区卫健局推进 智慧医疗项目建设

为加快推进"吾优所医" 三年行动方案智慧医疗项目 建设,8月22日,区卫健局 组织召开项目建设推进会。局 相关业务科室负责人,武进人 民医院、武进中医医院信息化 分管领导和科室负责人参加。

会议就行动方案中区域 全民健康信息平台升级改造、 基层医疗机构信息系统提档 升级、三级公立医院"三位一 体"的智慧医院建设等11个 项目逐条进行了内容解析,各 科室负责人就涉及本科室项目 提出建设性意见。

会议强调,相关科室和两家区级医院要继续梳理业务需求,进一步优化项目方案,合理制定信息化建设规划,提前谋划信息化项目,严格项目申报、审核、建设、验收、运维和绩效评估全流程管理,积极推进智慧医疗项目建设。

(施敏)

张家口市卫健系统 来武交流医养结合工作

8月22日上午,河北省 张家口市卫健系统一行来武 进交流医养结合工作,实地考 察了九洲金东方护理院环境 建设、院区科室设置等情况。

座谈会上,考察组一行 听取了金东方护理院在养老 理念及运行模式方面的基本介绍,对金东方护理院的基本概况、人才队伍配置、整合照护模式等情况做了详细了解。双方就医养结合工作中的重难点问题进行了深入探讨交流。 (黄丽莉)

武进人民医院 国自然立项再创佳绩

近日,国家自然科学基金委员会公布了2024年度自然科学基金项目评审结果,武进人民医院中心实验室张丽婷博士申报的项目《非酒精性脂肪肝通过细胞外囊泡携带核孔蛋白NUP85促进肿瘤肝转移前微环境形成的机制》(项目编号:82403003)喜获青年科学基金资助。

张丽婷博士毕业于武汉大学,是医院 2023 年引进的专职研究员,目前也是医院国家博士后工作站的在站博士后。张丽婷来院工作后已获得包括中国博士后科学基金面上项目、常州市卫健委科技项目、南京医科大学常州医学中心基础科研项目等多个课题资助,同时也人选武进区"博士后腾

飞专项行动"计划。

医院一直秉承"科教兴 人才强院"的理念,高度 重视科研、人才、学科建设工 作。近年来先后获批江苏大学 武进分子诊断与肿瘤精准医学 研究院、常州市分子诊断与肿 瘤精准医学重点实验室、国家 级博士后科研工作站等研发创 新平台,多人次入选省市区各 级人才培养工程,建立了一支 高水平的研发队伍。此次在国 自然青年基金立项上的突破, 充分体现了医院在青年人才培 养和学科建设上取得的进步, 医院今后将继续推进高水平科 研平台建设,加强创新人才的 引进与培养,推动科技创新工 作再上新台阶。

(楚鹰)

广告投放热线:86598219 广告经营许可证:320483419930006 常州元太印务有限公司承印 地址:常州钟楼经济开发区香樟路 51 号 零售价:2.00 元